

Szerkesztői iroda:
Nagyenyeden
A KIADÓHIVATALBAN
hová
lap szellemi részét illető
közlemények küldendők
Kiadóhivatal:
Wokál János könyvkereskedése
hová
az előfizetések és hirdetések
bérmentesen küldendők.
Kérlések nem adtnak vissza.

KÖZÉRDEK

Vegyes tartalmu heti lap.

Megjelenik minden vasárnapon.

Előfizetési feltételek:
helyben házhoz hordva vagy
vidékre postán küldve
egész évre 4 frt,
félre . . . 2 frt,
negyedévre 1 frt.
Hirdetmények díja:
3 hasábos petit sorért, vagy
ennek helyéért 5 kr.
Bélyegdíjért költs 30 kr.
Nyilttér sora 15 kr.

A község jegyzői hivataláról.

A megyebeli körjegyzői állomások közül több üresedésbe jövén, részben betöltettek, részben betöltés alatt állanak. Amint tudva van a községi jegyző nemcsak az első helyet foglalja el a községi közigazgatásban, hanem általában az állami és törvényhatósági közigazgatásnak oly fontos közege, melyre a közvetlen végrehajtás tekintetében a legfontosabb teendők vannak bízva. Hasábokat lehetne megtölteni hatáskörének, kötelességeinek, feladatainak leírásával, a szem előtt tartandó törvények és rendeletek halmazának elősorolásával, a miből mind igen szépen kiderül, hogy erre a széles körű feladatra az a képzettség s azok a feltételek melyek mellett valaki ez állásra megválasztható, aránylag kevésnek tekinthető.

Mit kell ugyanis egy körjegyzői pályára lépőnek beigazolni: Hat gymnasialis osztály, vagy annak megfelelő iskola végzését, két évi gyakorlatot, mely alatt a törvények és rendeletek tömegét kellene megtanulni s a 24 ik életkor betöltését. És kik vállalkoznak reá? leginkább oly fiatal emberek, kiknek — többnyire — másféle állás nem igen jut. Ez az általános szabály, mely alól ritkán és kevés kivételt találtunk eddig. És ennek dacára azt lehet mondani, hogy a pályázók nincsenek valami nagy számmal, aránylag kevesen készülnek erre a pályára — s még inkább mondhatjuk azt is, hogy a pályázók között sem igen van választék, a képzettség fokát és az ismeretek terjedelmét tekintve.

Pedig egy szorgalmas, értelmes, a község népének bizalmát megnyerni tudó jegyző munkásságának megvan a jutalma erkölcsileg és anyagilag is. Ha munkás és takarékos — tisztességes kis vagyonra tehet szert. A mi vármegyénk-

ben aligha van oly körjegyző, a ki 5—6 év multával, ha szorgalmat és tevékenységet fejtett ki, a jegyzői fizetésen kívül megfelelő szerzeményt is ne mutathatna fel, Magyarország gazdagabb megyéiben pedig éppen vagyonos jegyőket találhatunk, kik — amint mondani szokták — uri módon élhetnek meg. És mégis mi lehet annak oka, hogy a kisbirtokos embernek, a lelkesnek, tanítónak fiai közül aránylag oly kevesen lépnek e pályára? Inkább készül falusi papnak, kisvárosi tisztviselőnek stb. A községi jegyző állása elég tekintélyes, jövedelme több, mint akárhány papé, vagy kis hivatalnoké, sőt miután nyugdíj alapja is lesz, agkorára is aránylag jobban van biztosítva, másfelől pedig elég jókor ellehet érni ez állomást. A bizonytalanságot vetik fel a legtöbben, mely a választással jár. Hát a reformatus, unitarius papok választása, a tanítói hivatal talán kevésbé bizonytalan? Szükség van papra, tanítóra és éppen ugy jegyzőre is, de azt már igen természetesen találhatjuk, hogy minden eklézsia s minden körjegyzőség a legjobbat kívánja megszerezni a pályázók közül, éppen azért tehát emelni kell a jegyzőségre pályázók értelmi színvonalát s e végből azon kvalifikációt is, mely a jegyzői pályára elő van írva.

Véleményünk szerint 8 gymnasialis osztálynak, vagy ennek megfelelő tanfolyamnak sikeres bevégezése, két évi gyakorlati, tapasztalati szolgálat és a mostaninál szigorubb gyakorlati vizsga volna szükséges. De azonkívül helyes volna a közigazgatás vezetőinek minden utat, módot felhasználni, hogy képzettség elemeket is édesgessenek erre a pályára, melyen sokat kell ugyan dolgozni, sokat kell tanulni, de a melyen még eddig nem maradt ki a megfelelő anyagi és erkölcsi jutalom sem?

Az Emke közgyűlés programja.

1. Budapesten június 6-án (hétfőn) délután az Erdély felől jövő vonat érkezésekor fogadás a központi szemeleypályaudvarban.

2. Június 6-án (hétfőn) este fél 8 órakor diszeldadás a népszínházban.

3. Június 6-án (hétfőn) este színházi előadás után ismerkedési estély egy később közzé teendő vendéglőben.

4. Június 7-én (kedden) d. e. 10 órakor az

EMKE közgyűlése

a redoute nagy termében az alapszabályok 11. §-ában megállapított következő tárgysorozattal:

a) A tisztikar és a központi igazgató választmány jelentései és indítványai.

b) Az évi költségvetés megállapítása és a mult évi zárekmadársra vonatkozó számvizsgáló jelentések meghallgatása, elfogadása és felmetvény megadása, esetleg annak megtagadása.

c) Határozathozatal a vidéki választmányok jelentései felett.

d) Az egyesület tisztviselőinek s a két tagból álló számvizsgáló bizottságnak megválasztása.

e) Egyesek önálló indítványainak tárgyalása, a mennyiben azok az igazgató választmányhoz a közgyűlés előtt legalább 8 nappal írásban bejelentve lettek.

f) Ügykezelési szabályok esetleges megállapítása, illetve módosítása.

g) A jegyzőkönyv hitelesítésére háromtagu bizottság kiküldése.

5. Közgyűlés után d. u. 2 órakor bankett a redoute nagy termében.

Tudnivalók:

1. Ugy a közgyűlésen, mint a banketten megjelenés dísz- vagy szalonöltözetben.

2. Felkérjük mindazon t. vendégeinket, a kik a népszínházi diszeldadáson megjelenni óhajtanak, hogy eb-beli szándékukat május hó 15-ikéig a rendezőbizottsági irodához Budapest (IV. zöldfa-utca 21. sz. I. emelet 5. sjtó) bejelenteni, s egyttal a helyet, a melyet igénybe venni kívánnak — a helyárak beküldése mellett — meg-

TÁRCZA.

NAGYENYED.

Nem itt láttam először napvilágot,
Szegényes bölcsőm nem itt ringaták;
Nem itt hozának pilláimra álmot
Felejtethetlen, altató danák.
S mégis . . . rajongó lelke szánatát öltve,
Szent föld, foletted boldogan repül;
Ifju küzdelmeimnek drága földje,
Szeretlek hiven, véghetetlenül!

Itt, itt tanultam a hazát szeretni,
Nagy Behlenünknek drága örökén;
Magasztos célért tenni, lelkesedni
S ha kell, meghalni — itt tanultam én!
Kikelt sirjából itt az ősi nagyság,
Megrázkodtak az alvó századok —
S én újra láttam a dicsőség harcát.
Szent harcotokat, halhatatlanok!

Oh, e dicsőség fénye visszarezket
A hullámzó idő nagy tengerén;
Parányi sugár abból el nem veszhét:
Megőriz hiven a polgárerény!
Mert bár szegény e nép, van kincse, drága,
Mit a világnak kincseért nem ad —
Van oltárképe keble templomába:
Lelkében hordja mindig a hazát!

És vesse bár a sors szeszélye távol,
Hová csak fáradt szárnyán száll a hír, —
A vágy, mit lelke némán titkon ápol,
Ez édes földre mindig visszasír.

Vagy, mert a nagy világba ment a gyermek,
Feledné tán az egyszerű anyát?
S ha dalt, mosolyt, ha mindent elfelejtett,
Nem jut eszébe könnye legalább?! . . .

Oh, mennyi könnye volt e jó anyának!
Mennyit szenvedtél, kedves városom!
A képzelet, rajzán e pusztulásnak
Csak összeborzad — és tovább onson.
És lát halomra gyilkolt nemzedéket . . .
— Vihar dühétől pusztá lett a táj —
— Láng! — láng! — a melynek tüze mindig éget! —
— Tátongó, mély seb, — mely örökre fáj! —

Itt ezek szive ég a fájdalomtól, —
— A föld megdőbben a vérzők jaján; —
Ott a kujon vad orgiákba tombol
A hazug álmok rémkáprázatán! —
— A szenthely árva, melyet kiraboltak
Gonosz kezek a vértől feketén — —
Oh, maradt-é, ki temesse a holtat? . . .
Oh, lesz-e élet még e gyász helyén?! . . .

— — És lett! . . . Talán új istenszózat zendült
Alá e pusztá földre, hogy: „Legyen!”
Egy halhatatlan, büszke gerjelemtől
Új élet támadt völgyön és hegyen . . .
Vén Órhegyed merengve néz a multba,
S egy pillanatra gyászán elborong,
De homlokát fényárba vonja újra:
Előtte pezsgó, új lét habja zsong!

Viruljon is örökre itt az élet! . . .
S virulj, te, város! mindig boldogan!
A vész ne bántson, hogyha erre tevéd,
Ha még fölötted zugva átrohan!

A honnak adj új és új nemzedéket,
Ki hő szívébe szent tüzet takar;
Ki lelkesüljön, hogy honának élhet,
És büszke legyen arra, hogy magyar!!!

Szabó Jenő.

Schumann Róbert.

(A „Rózsa rege” előadása alkalmából)

A zenetörténelemnek kétségkívül legnevezetesebb korszaka az volt, a melyben Mozart, Beethoven, Haydn, Mendelsohn stb. irták örök becsű műveiket. Ezen korszak a klasszikus zene korszaka, a mely megteremtette azt az irányt, a melyet a valódi és fennkölt zenének követné kell. Nem sokára új emberek tűntek fel, kik a szigorú zeneirányt poeziással párosították, eszményeikkel szabadabb tért engedtek, a természet szépségeit, bájjait igyekeztek zenében visszaadni, ezek egy új irányhoz a romantikus iskolához tartoztak. Ennek az új iránynak legkiválóbb híve volt Schumann Róbert.

Schumann 1810-ben június 8-án született Szászországban, Zwickauban. Édes atya egy tehető könyvkereskedő volt, ki Róbert kiváló tehetségét már fiatal korában felismerte és elhatározta, hogy 5 gyermeke közül Róbertet a tudományos és művészi pályára neveli. A kis Róbert már ekkor oly feltűnő jeleit adta zenei érzékével és hajlamsainak, hogy minden gondosabb előtanulmányozás nélkül kisebb compositiókkal lepte meg édes atyát. Sietett is ezek után, alapos kiképzetése iránt Weber C. M. híres zeneszerzővel alkuba bocsátkozni, azonban ez nem vezetett eredményre és így a kis Róbert gymnasiumi éveit alatt teljesen saját erejére volt hagyatva. 1826-ban hirtelen meghalt atya és nagy küzdelmek után anyja rá birta, hogy válasszon egy oly pályát, a mely biztos kenyeret nyújt számukra. Így történt, hogy egy időre lemondott a zenéről és 1828-ban megkezdte jogi tanulmányait a

Vegyes hírek.

— **Megrendítő gyász** terjedt el a punk zártakor. B a r o s s G á b o r a rendkívüli képességű, nagy alkotásokat teremtett kereskedelmi miniszter meghalt. Vajha ne lenne való e veszteség.

— **Főtisztelendő dr. Jánosi Dömjén** a minorita rend nagyérdemű provincialissa az itteni rendház ügyei végett pár napot töltött körünkben. A kiváló buzgalmu provinciális ur a kantai gymnasiumot, a n.-enyedi-, maros-vásárhelyi-, beszercei- és a kolozsvári rendházakat veszi szigorú vizsgálat alá, nagy figyelmet fordítva a rend tevékenységének emelésére érdekében a fiatal erők kiképzésére, mivégből évről évre több jeles fiatal embert küld az egyetemre, hogy azokból derék tanárok és hitszónokok képződjenek. Az enyedi rendház ügyeivel teljesen megvolt elégedve, szép haladást és munkásságot találván. Itt léte alatt nemcsak a hívek, hanem a protestáns intelligencia részéről is előzékeny figyelemet és megtiszteltetést tapasztalhatott.

— **Ifj. Vajna Pált**, kit vármegyénk márciusi közgyűlésében választottak meg a balázsfalvi járásba szolgabírónak, Maros-Torda vármegye f. hó 2-án tartott közgyűlése 3-ik aljegyzőnek választotta meg. Ez alkalomból sajnosan kell megjegyezzük, miszerint a közigazgatási pályára megfelelő hivatottsággal aránylag kevés végzett jogász készül, különösen a vidéken, sőt még a bíróságoknál is észlelhető ezen hiány. Másfelől pedig a budapesti ügyvédi kamara feljajdul az ügyvédek sokasága felett, azon iudokból, mert „kevés a foka”.

— **A nemzeti muzeum Fentehel Sámuel** polgártársunknak, ki Új Guineában természetrajzi gyűjtéseket eszközöl, 1000 frt pénz-segélyt s jó fegyvereket küldött, hogy néhány kellőleg fellegyverzett benszülött fedezete alatt Új Guineának olyan területeit kutassa fel, melyeken fehér ember még eddig meg nem fordult. Ugy látszik, hogy Fentehel eddigi főnökétől megvalva, önálló kutatásra határozta el magát, s így igen óhajtható, hogy közhasznú vállalkozásához a szükséges anyagi támogatást továbbra is megnyerje.

— **Az alsófehérmegyei történelmi, régészeti és természettudományi egylet** ápril hó 20-án Csató János kir. tanácsos alispáni elnökelete alatt Gyulafehérvárt tartotta meg ez évi első választmányi ülését 15 választmányi tag jelenlétében. A fontosabb tárgyak közül, felemlítjük, hogy Lónhart Ferencz rom. kath. püspök 100 frtot ajándékozott az egyletnek, hogy a római fürdő felújítása az ősz óta, rövid félbeszakításokat folytassa s az ásatások vezetésével megbízott dr. Cserni Béla tanár egy nagy piskota alaku mozaikkal ellátott termet, 5 kisebb szobát, egy folyosót, egy félkörű termet, s egy márvány lapokkal burkolt hideg fürdő medencét tárt fel. Schönfeld erdélyi hadtest parancsnok átiratban biztosítja az egyletet, hogy a várterületéhez tartozó ásatási telken háborítatlanul folytathatja tudományos kutatásait, mert ha csak háboru nem lesz, abban senki sem fogja háborgatni. Az évkönyv tartalmát fogja

Különösen borzasztóan gyűlölte a Pirna melletti tébolydát — talán előre érezte a sora azon kegyetlen ceapását, a mely később 10 év múlva szeretteinek köréből hirtelen kiragadta, hogy örökre megváljon tőlük. Még számos tekintélyes állást töltött be, de nyughatatlan kedélye mindig tovább üldözte, míg 1850-ben Düsseldorfba meg nem hívták zeneigazgatónak. Itt érte utól végzete, mert nem sokára idebaja erősebben lépett fel, míg végére állásától is felmentették. Neje odaadó szeretettel csüngőt férjén és a legnagyobb ápolásban részesítette, de mind hasztalan, míg végre maga Schumann is felismerte betegségének súlyosságát és maga kívánta, hogy tébolydába vigyék. Elszállíttatása előtt még öngyilkos is akart lenni és a Rajnába ugrott, de ott időző halászok kimentették. 1852. márc. 4-én Bonn mellett az endenichi tébolydába szállították, hová neje is elkísérte. Itt még csendes vissza vonultságban 2 évet élt, míg valahára 1856. jul. 29-én 47 éves korában a halál megszabadította földi kínjaitól.

Igy végződött egy munkás élet, a melynek oly sok remekét köszönhet a zeneirodalom. Schuman művei 1-től 148 opusig mind megjelentek nyomtatásban és közöttük kiemelkedők: páratlan szépségű és poetikum dalai, számtalan zongora művei, vonós négyesei, zenekari művei, különösen nyitányai, oratoriumai közül: „Paradicsom és Peri”, „Rózsa rege”, „Genovéva” operája és még számtalan kisebb, nagyobb szerzeménye.

Schumann a legköltségesebb lelkű zeneköltő, a ki a lyrai hangulatok festését kitűnően el tudta találni; e klasszikus formákat oly poetikum alakba tudta önteni, annyi varázsszerű romantizmussal körül vevni, hogy ő ezen a téren páratlan és nem is volt hívatottabb zeneirő, ki Beethoven után ezt az irányt sikeresebben kultiválta volna mint épen ő. És azért mint az új romantikus iskola magasan kiemelkedő alakja mindig ismeretes lesz a jövő nemzedék zeneirői előtt is és nevét büszkén említi fel a zenetörténelem.

b-y.

jelölni sziveskedjenek. Helyárak: földszinti és I. emeleti páholy 10 frt; II. emeleti páholy 6 frt; zsölle 2 frt 50 kr és 2 frt; körszék 1 frt 50 kr; I. erkély I. sor 2 frt.

3. A bankett részvételi jegy ára személyenként 3 frt. A résztvenni kívánókat tisztelettel felkérjük, hogy ebbeli szándékukat a részvételi jegyek árának beküldése mellett ugyancsak május 25-ikéig a rendező bizottsági irodához bejelenteni sziveskedjenek.

4. Mindazon t. vendégeinket, a kik a fővárosi választmány utján kívánnak szállásról (vendéglőről) gondoskodni, felkérjük, hogy ez iránt legkésőbb május 15-ikéig a rendezőbizottsági irodához sziveskedjenek fordulni.

A megyei központi választmánya gyűlése.

Az országgyűlési képviselő választók 1893-ik évre érvényes bírándó névjegyzékének összeállítására a központi választmány folyó hó 2-án tette meg az intézkedéseket. Összesen 13 küldöttséget választott, melyek május 20-tól kezdve június 4-ig terjedő időben végzik munkálataikat az 1874: 33. t.-c. szerint. A küldöttségek következőleg lettek megalakítva:

I. A n.-enyedi járásban 2 küldöttség u. m. a) Szász József elnök, Krengel Sándor és Krisán Miklós tagok, b) Pogány János elnök, Imreh József és Monostori Károly tagok.

II. N.-Enyed r. t. városban. Kovács Gyula elnök Erős István és Garda József tagok.

III. A balázsfalvi járásban két küldöttség u. m. a) Moldován János kanonok elnök, Glatt József és Tornya Lajos tagok. b) Simonffy Alajos elnök, Ágoston Géza és Dobolyi Sándor tagok.

IV. A maros-újvári járásban két küldöttség, u. m. a) gr. Bathlen Sándor elnök, Benkő Elek és Bartha Mózes tagok. b) Bartalus Sámuel elnök, Bedő Samu és Kurta Károly tagok.

V. A magyar-igényi járásban két küldöttség, u. m. a) Oelberg Gusztáv elnök, dr. Szontagh Adolf és Csiki János tagok. b) Kiss Bálint elnök, Bürger Márton és Bakcsi Endre tagok.

VI. A verespataki járásban: Moldován Lajos elnök, Ajtai János és Tóth Kálmán tagok.

VII. A kis-enyedi járásban: Pongrácz Géza elnök, Virágh József és Tüzes Salamon tagok.

VIII. Az alvinci járásban két küldöttség, u. m. a) Batta Bertalan elnök, Szabó József és Medrea Joachim tagok. b) Damó Vilmos elnök, Benedek Károly és Glück Adolf tagok.

Az Abrudbánya-veprespataki vegyes választó kerületbe Ebergényi Mózes és dr. Bláha Gábor, a Vizakna-mundrai vegyes választó kerületbe Herepei Károly és Koréh Ferencz választottak meg.

A küldöttségek az elnök által kitűzött időben és sorrendben végzik munkálataikat s ez alkalommal, valamint a július 5-én kezdődő felszámolási idő alatt mindenki élhet azon joggal, hogy ha megfelelő alappal bír, kérni, miszerint felvéssék a képviselő választók sorába.

lipesei egyetemen. A lipesei zene élet azonban oly forrongásba hozta Schumann fogékony lelkét, hogy nem birt csábjainak ellentállani; 1830-ben teljesen szakított a jogi pályával s minden idejét a zenével szentelte. Itt ismerkedett meg M a r s c h n e r r e l, W i c k e l, D o r n a l, e két utóbbi különben tanítója is lett. Erőszakosan és gyorsan akarta magát a zongorán virtuózzá képezni, a minék eredménye az lett, hogy jobb keze majd nem egészen megbénult, s ez művészi pályájának gyors véget vetett.

Kedvét még sem veszté el, egész hévvel és szenvedéllyel kezdett a zeneirához és már 1832-ben feltűnést keltett remek és poetikum compositióival. Ezzel azonban még nem érte be teremtő lelke; egy kitűnő zenei szaklapnak vetette meg alapját. (Neue Zeitschrift für Musik), a melyben ama kor legkitűnőbb írói irtak maradandó cikkeket. Ebben csillogtatta Schumann is ragyogó tollát és eszmái, elmefuttatásai később egy nagy kötetben gyűjteményesen meg is jelentek. — (Schriften über Musik und Musiker) Legszébb műveit, különösen a világirodalomban is páratlan dalait abban az időben teremtette, a mikor valahára nehéz küzdelmek után egykori tanítójának Wicknek leányát Klárát oltárhoz vezette. Neje, ki még ma is él, (szül. 1819-ben.) európai hírű zongora művésznő volt. Senki szebben nem tudta Chopin, Beethoven, Liszt, Mendelssohn, de különösen férje szerzeményeit előadni, mint Schumann, a ki férje poetikum lelkét megértve, varázshangokon tudta minden gondolatát a zongorán visszaadni. Ez időben a jeni egyetem a philosophia tudorává avatta, Schumannt. 1843-ban a lipesei zeneakademia zetanárává neveztetett ki, a hol a zeneszerzés tanszékét töltötte be. Azonban nyugtalan lelke nem elégedett meg ezen állással, mert már egy év múlva elhagyta az akadémiát és nevével európai művészi körutra indult, a honnan vissza téve Drezdában telepedett le.

Itt heves idegbaj kezdette üldözni, a mi a hallás bizonytalanságát, a haláltól való félelmet és megmérgeztetéstől való rettegést idézte elő.

képezni az apulumi ásatásokról való jelentés dr. Csernitől, egy meteorológiai értekezés Ávédától, egy történelmi értekezés és a hivatalos rész.

— **Egyházi énekkar** szervezésére fáradozik több buzgó hölgy a végből, hogy a rom. kath. egyházban időnként felhangoznak amaz örök szép ősi himnuszok, Palaestrina, Bach, Haydin stb. miséi, melyek a nemes élvezet mellett az igazi áhitatosság emelésére is jó hatással vannak. Bizonyára minden kezdet nehéz, és ha nem is nagy számmal, de annál nagyobb türelemmel és buzgalommal működnek a szép cél érdekében, a siker nem marad el, legalább a mult szombaton és vasárnap tartott vecsernyék alkalmával tett tapasztalatok erre a reményre jogosítanak. Amint értesülünk, május havában minden szombaton és vasárnap d. u. 6 órákor működni fog az énekkar a vecsernye folyamán.

— **Schumann „Rózsa rege”** című nagy oratoriumának előadására buzgón folynak az előkészületek. Az ének és zenekari próbákat a városháztermében dirigálja a lelkes Borsai, igazi türelemmel és jó kedvvel, melyet a folyton jobbá és teljesebbé váló siker reménye fokoz. Az előadás, f. hó 22-én vasárnap d. u. 4 órákor lesz s azt hiszük, hogy nemcsak Enyeden, hanem szélesebb körben is esemény számba fog menni. Csak egy körülménytől tartunk, t. i. hogy 115 énekes és 42 tagból álló zenekar részére a kollégium díszterme aligha lesz megfelelő, bármily alkalmas különben kisebb előadásokra. A teljes ének és zenekari résznek, már csak az elhelyezés nehézsége miatt is aligha fognek teljes szépségükben, minden arnyalatukban érvényesülni, a froték pedig éppen elkübit-hatják a gyöngébb idegeket. Természetesen a gyakorlott rendező mindezeket is sokat segíthet s a teljes próbák alkalmával bizonyára segítend is. — Tarcánkban Schumannra vonatkozólag érdekes közleményt adunk. Az előadás tiszta jövedelme a Bethlen Gábor kép-alap és az E. K. E. megyei céljaira van szánva.

— **Díszes esküvő** volt e hó 2-án a n.-enyedi ref. templomban. László Kornélia László Gyula telekkönyvezető leánya és Borbáth Albert páncsovai kir. törvényszéki aljegyző esküdtek egymásnak örök hűséget. Az esketési szertartást a menyasszony nagybátyja és keresztapja Somkerei Miklós széki ev. ref. esperes vezette. Koszorus leányok voltak a menyasszony leánykori barátai és rokoni: Ludvig Olga, Balogh Ilona, Török Gyöngyi, Bodor Irma, Radivó Emma, Szentgyörgyi Margit és Somkerei Lujza. A vőfélyek voltak: Jovian Viktor, Szentgyörgyi Dániel, Emmánuel Győző, Nagy János, Orosz Viktor, Biró Albert és Borbáth J. Esküvő után hosszú kocsisorban vonult a násznépesség az örömszülők lakására, hol gazdag lakoma várta őket, melynek vidám örömeit csak néhány percig élvezhette a házaspár, mert érkezően elbuesuzás után a déli vonattal az új otthonba kellett sietnie. A násznépesség késő éjjel együtt mulatott. Boldogságot kívánunk a messziföldre távozott fiatal párnak!

— **Dr. Bartók György** ref. lelkes kibucuzása alkalmával, május 8-án tartandó isteni tisztelet rendezje: 1. Orgonajáték. 2. Invokáció éneklés. 3. Főiskolai zenekar játéka. 4. Theol dalkar éneke. 5. I m a. 6. Polg. leányiskola növendékeinek éneke. 7. B u c s u b e s z é d. 8. Theol dalkar éneke. 9. Záró ima. 10. Főiskolai zenekar játéka. 11. Orgona játéka.

— **„Az okos anya” eredeti színmű.** A nagyenyedi állami polgári leányiskola tantesülete, Királyné — Décey Mariska pol. isk. tanítónő vezetése mellett, május hó 14-én a „Nemzeti szálloda” nagytermében, gyermek könyvtára javára, jótékonycélu szini előadást rendez, mely alkalommal „Az okos anya” eredeti színmű, 3 felvonásban irta: Barokoy Dömök Antonia kertül előadásra. — Végén tánc. Már az előkészületekből is igen-igen élvezetesnek ígérkező előadást, jó előre is a t. közönség jóindulatú figyelmébe ajánljuk.

— **A gőz és meleg-kádfürdő** létesítése tárgyában összehívott értekezlet május 1-én élénk érdeklődés mellett folyt le. A tanácskozás vezetésére felhivatván Kovács Gyula polgármester előadja az ügy előzményeit s a tervkészítő építész mérnököt tervezetnek előterjesztésére kéri fel, ki is elmondja, hogy az uszoda telkére tervezte a díszes külsejű szilárd épületet, mely megfelel mindazon kényelmi és egészségügyi igényeknek, melyeket jelenleg ilyen fürdőtől a mivelt közönség megvár. A beosztás nem végleges, hanem a teendő szaksteru javaslatokhoz képest könnyen módosítható. Az épület maga, ide nem érve a csőhálózatot, bebutorzást és fürdől berendezéseket közel 10 ezerbe kerülne, s ez összegért ő a felépítést el is vállalná. Az értekezlet több oldalról történt támogató felszólalások után bizottságot küldött ki a végre, hogy a költséghányzatot minden irányban egészítse ki, a tervezetet részletesen vizsgálja meg, s az építési költség beszerzésének mikéntje felől jusson megállapodásra, s a közelebről összehívandó újabb értekezlet elé kész javaslatot terjesszen. A részvények aljegyzése azonnal megindult s mint halljuk szép eredménnyel foly.

— **A kolozsvári atletikai club** f. hó 15-ére Enyedre tervezett versenyt elegendő számú versenyző hiánya miatt, más alkalomra halasztotta el. Sajnáljuk.

— Ké
Védelemért
ebeknek a
már a nyula
friss és term
dánkat nag
mint a kap
nemisza, a

— Na
nevi hegybe
aranyra bu
szolgáltató
nyire terjed
leg a regale
képviselő vá

— A
A közoktató
gatókat s ta
a testi nevé
tapasztalato
testi gondoz
lehetne ked
niszter több
ken is hiány
lek mind ma
rúlni a rem
niszter azon
járjanak köz
tőleg, a leh
városban us
zenek uszod
szólítja az
déseiket ve

— T
gye törvény
rendes közg
sedett tisz
mely br. S
alatt tartat
eddig ma f
főszolgabíró
főszolgabíró
Lázár Fark
Fodor Gyu
Károly bró
dor eddigi
Sándor m-
Pogány Bé
Pánel Vilma

— H
írják: Náluk
kezet. A k
dését, a hu
alakítását
iv körzetet
Rég érzett
teljes szívű
pénzünkért
volna óhaj
is terjedjen

— J
években ez
tartik. Ezer
tékonycélu
írók nyugd
gyermekker
tánus bizot
tervezett kö
sület, a mu
kedvező es
az összes
á. 2 frt ka
legtöbb pos
hó 23-án — A
44. t.-c. 39
dékessé vál
ralék adóju
nék mulassz
mében a b

P
Bogé
távrolról ren
zöld tisztás
ról a tábor
tel, az éne

— **Kérelem a városi Rendőrkapitány urhoz.** Védelemért fordulunk a Rendőrkapitány urhoz, a vadász-ebeknek a szőlőkől való kitiltásáért, mivel kora reggel már a nyulak kergetése miatt össze-vissza futkosnak; új, friss és termést adó hajtásainkat letérdelik s ez által gazdáinkat nagyban károsítják s úgy a szőlős gazdáknak, mint a kapitány urnak is — miután gondoljuk nem bormemisza, a termés apadásával érzékeny kárt okoznak.

Az enyedi szőlőtők.
— **Nagy aranyelet.** A Vulkoj melletti Koneu nevű hegyben levő bányában a napokban 9 font természetesen aranyra bukkantak s a mi még örvendetesebb az ezt szolgáltató telér 2 ujnyi vastagságban majdnem egy méternyire terjed. Ez jó omen a valuta rendezéshez, s hihetőleg a regale bérlők is becslik annyira mint egy közepes képviselő választást.

— **A középiskolai tanulók uszása és fürdőse.** A közoktatásügyi miniszter felhívta a tankerületi főigazgatókat s tanári karokat arra a fontos szerepre, a melyet a testi nevelés körében a fürdés és uszás elfoglal. Régi tapasztalatok bizonyítják, hogy alig van egy ága is a testi gondozásnak, a melyet az ifjúsággal annyira meg lehetne kedvelteni, mint éppen ezt, s dacára ennek, a miniszter több oldalról arról értesült, hogy még oly helyeken is hiányzanak az uszodák, hol a természetes feltételek mind megvannak és csupán csak kis utánjárásba kerülni a rendes fürdést és uszást lehetővé tenni. A miniszter azon ohajának adott kifejezést, hogy az igazgatók járjanak közbe s eszközöljék ki, a fürdést és uszást illetőleg, a lehető legnagyobb kedvezményeket, ha pedig a városban uszoda nem volna, a helyi hatóságokat igyekezzenek uszodák létesítésére bírni. A miniszter végül felszólítja az igazgatókat, hogy e tekintetben tett intézkedéseiket vele e hó végéig tudassák.

— **Tisztújítás Hunyadmegyében.** Hunyadvármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 2-án tartott tavaszi rendes közgyűlésében, nem kevesebb, mint 11 megüresedett tiszviselői állást töltött be. A népes közgyűlés, mely br. Szentkereszty György főispán elnöklete alatt tartottat — alispánvá választotta: Hollaki Arthur eddigi m. főjegyzőt, főjegyzővé Kapeza Gyula szászvárosi főszolgabíró, főpénztárnokká: K. Sándor Lajos algyógyi főszolgabíró, főszolgabírák a körözbányai járásba: ifj. Lázár Farkas helyettes főszolgabíró, a szászvárosi járásba Fodor Gyula m. aljegyzőt és az algyógyi járásba Beke Károly bródi szolgabíró, első aljegyzővé: Nádasdi Nándor eddigi másod aljegyzőt, másod aljegyzővé: Pietsch Sándor m.illyei szolgabíró. Szolgabírákává választottak Pogány Béla és Janza Vazul közigazgatási gyakornokok és Páuk Vilmos kir. bírói aljegyző.

— **Husfogyasztó szövetkezet.** K.-Vásárhelyről írják: Nálunk is alakulófélben van a husfogyasztó szövetkezet. A közönség megunt a mészáros urak önkénykedését, a husnak minduntalan drágítását s egy szövetkezet alakítását határozta el. Pár napja csak, hogy az aláírási iv köröztetik s máris csaknem 100 részvényes irta alá. Rég érzett hiányon segít a szövetkezet megalakítása s mi teljes szívünkkel üdvözöljük. Így lehet kilátásunk, hogy pénzünkért jó húst kapunk s a kiló ki lesz mérve. Az volna ohajandó, hogy a szövetkezet borra, kávé s cukorra is terjedjen ki; a vele járó haszon megérdemelendő.

— **Jótékonyceglu államsorsjáték.** Mint az előző években ezidén is nagy jótékonyceglu államsorsjáték megtartik. Ezen sorsjáték tiszta nyereségében következő jótékonyceglu intézmények vesznek részt: a Magyar Hirlap-írók nyugdíjintézete, a székelyudvarhelyi „Mária Valéria” gyermekkert, az országos közegészségi-egyesület samaritánus bizottsága, a fumei gyermekmenház, a Temesvárott tervezett kórház, a budapesti általános poliklinikai egyesület, a munkácsi kórház stb. stb. A játékterv nagyon kedvező esélyekkel kecsegtet, a főnyeremény 60.000 frt. az összes nyeremények 160.000 frtra rúgnak. Sorsjegyek a. 2 frt kaphatók, minden lottó-, só- és adóhivatalnál, a legtöbb postahivatal és dohánytözsdeben. A húzás június hó 23-án történik.

— **Az adózó közönség figyelmébe.** Az 1883. évi 44. t. c. 39 § értelmében a második évnegyedi adó esedékessé válván. Felhívatik az adózó közönség, hogy hátrálék adójukat folyó hó 15-ig annál is inkább befizetniel ne mulassza, mert ellenesetben a fenti t. c. 41. § értelmében a hátrálék után 6%-os kamat fog szedetni.

Csarnok.

Petőfi Sándor halála.

Dramai monolog néma képlettekkel.

Irtá: Kolozsvári Nagy József.

Regényes szép vidék, körös-körül tölgyfa bokrok távolról rengetegerdőség nyulik, Petőfi egy bokor melletti zöld tisztáson egy kiálló sziklára tett fejfel alszik. Távolról a táborozó honvédek a szózatot éneklik zene kíséreltel, az ének végeztével fölébred, szét tekint:

Vajjon soká aludtam-e?
Nehéz tusának fáradalmait —
Pibenni döltem itt hazám kopár
Sziklái közt, hogy ismét uj erőt
Nyerjen karom a döntő ütközet
Végső harcára itt. — . . .

Oly rémes álmot álmodám megint
Vészjósló ügyünk szent harcára, mely
Hazám szabadságát vivandja most.
Egy verben ált egész magyar hazám,
Sergünk elszántan benne gázola,
A vérhullámok zajgó tengerén. —
A városok és falvak összégét —
Emésztő lángnyelvek boríták el.
A templomok érc harangjai
Zugtak, mintha a világitélet
Végőráját hirdetének szerte szét.
A felhőkől vérzapor hullá ránk
S a villám fényével látni lehetett
Az alvilágnak minden ördögét,
A légüregben repkedve körül —
Vigyorgóván gunnyal mireánk
A hőseknek felkent seregére —
Kik készek vagyunk, ha kell az alvilággal
Megküzdeni szent szabadságunkért!
S e guny kacajra im felébredék.

Mi tompa zugást hallok mindenütt.

A táborban szokatlan a zsivaj
Mint egy nemzetnek véglehelete.
Mi történik? . . . Sejtelmeim rosszak,
Közeleg az isten végítélete.

Mit látok ott!
A hajnal pir fényében
Miliárd csáki fegyver világását
Körül kerítve magyar seregünk . . .

Ah! a bérencek hada vett körül.
Ránk uszított vad szelindekek,
Kiket felbérelt a zsarnok keze
Letiporni ügyünk szent hadát,
Mit Isten költe mély álmából föl,
Föl hazámnak dissz honfiai!
Fel! ütött a vég óra reánk:
De Istenünkre esküszöm éltünknek
Drágán veszi meg e szolgahad!
Fel bajtársak! Fel a vég tusára!
Zendüljön a harci kürt azonnal,
Vissza verjük a csorda bösz hadat
Mely koncért küzd mint éhes kóbor eb
Fogát csattogva rohan mi reánk . . .!

Harcra fel hát! Fel hű társaim
Villogtassuk meg isten fegyverét!
Mutasuk meg, hogy Árpád népe: Mi! —
Nem türjük meg a zsarnok láncait!
Maroknyi bár — e tenger nép között:
De ár, mely sodor utjából tölgyeket.
Ha bár a pokollal szövetkeztetek
Vissza küldünk Plutóhoz titeket!

Meg is kezdődött már az ütközet,
Ezrek kebléből foly a vér patak . . .
Isten ki látod tiszta szent ügyünk
Minket eltiporni hogyan hagyhatod?!
(Szét néz)

Ah, de úgy látom bomlik már a rend,
A muszka győz, — Bem sebesülten rogy.
Hát ellenünk fordult az Isten is, —
Eltemetni a nemzetek gyémántját,
Mi ezredéve fénylik mint a nap!!

Szakadoznak itt amott a rendek
Telekiék tartják fent a tüzet.
Hull a honvéd mint érett kalász.
És én itt nézem, — nézem télenül
Mint ha tán félnék a dicső haláltól!
Nem! nem! Istenemre! —
Oly boldog vagyok,
Hogy édes hazámmal én is halhatok!
Világosnál már úgy is eltört a kard,
Mi védhette volna a dicső magyart!
De Isten átka sújtsa végtelen,
Ki nemzetéhez ilyen szivtelen
Ördög fajtatja lenni is tudott!

Igy így . . . úgy feszül erem,
Szivemben boldog érzelem terem —
Meghalni érted dicső nemzetem!
Nem puha ágynak rengő habjain.
Nem édes nóm hullámzó kebelén,
Keblében oh szép magyar hazám!

Ezer golyó szedje szét testemet,
Mének patkói zuzzák szét fejemet,
Vérem szivja be száz felé a föld
Ha ügyünk elveszve, végromlásba dől —
Eltemetve szabad magyar hazám!

Édes kardom légy te lesújtó villám
Száz halált hozz az ellen táború
Megvédünk, vagy érted halunk hazám,
Fel hát a harcra fel hát szaporán!
(A harcok közé rohan.)

Honvédek lepik el az egész tért, az oroszokkal élet
halál harcra kelve, egy perc alatt tele a tér halott- és
sebesültekkel. — Petőfi kigombolt attillában egy tisztásra
tántorog, balmelléből patakzik a vér, — kardja ketté törve,
verseit szólnak ereszté fájdalommal, — a harcok egész
távolba nyomultak már.

Legyőzött hát a zsarnok vad keze,
Szabadságunk szép virága —
Vérrel festve be! . . .
Mi várhat most read édes nemzetem?
Rablánc, bujdosás, véges végtelen . . .
. . . Oh érzem már, . . . hogy vérem fogyni kezd
Erőm elhagy . . . Nem fáj a seb nekem,
Az fáj, hogy . . . rabláncon . . . hagyom nemzetem,
Hogy meghalok, áldom Istenem
Inkább a sirban mint itt . . . beestelen —
Elnyomva lássam édes nemzetem!

Nőni! fiam! Isten veletek;
Meg . . . tettem mit tennem kellett,
Szabadságért küzdtem, hazámért meghalok —
Boldog ki e kettőért éltével áldozott.

(az angyalok kara megzendül: Petőfit dicsőfény ve-
szí körül, föltérdre roskad.)

Intnek őseim . . . Várjatok . . . Megyek . . .
Csak egy végső imát elrebehessek. (Erő megfe-
szítéssel.)

Magyarok istene, halld fiad vészavát,
Virágoztasd még fel e szép magyar hazát!
(A feje fölött Génius megjelen. Vég halál tusájá-
ban fölemelkedik.)

Isten veled hazám! . . . hazám . . . hazám!
(Összeroskad, meghal.)

Közgazdaság.

* **Pénzüntézetek és vicinális vasutaink.** A vicinális vasutak fontossága közismert dolog, amint hogy tény az is, hogy nem megvetendő érdeke az állomnak, hogy az országot minél több helyi érdekű vasut hálózza be. Az e téren uralkodó, meglehetősen élénk alapítási kedvet nagyban lohasztja azonban az a körülmény, hogy a szükséges törzsrészvények nem jegyeztetnek kellő számban mi a vasut finanszírozását leggyakrabban lehetetlené teszi. (A pénzüntézetek eddig ezen a téren nem sokat tettek és így az ellenők e miatt felmerült panaszok jogosultaknak mondhatók.) Nem csoda, hogy ily körülmények között a helyi érdekű vasutak ügye pangásnak indult s csak elvétve találkozott egy-egy külföldi vállalkozó — mint a müncheni „Localeisenbahngesellschaft” és a Barerische Vereinsbank”, a kik egyes vasut tervvállalatoknál részt vettek de ezek is csakhamar kimerültek; úgy hogy igen sok szebbnél-szebb terv hever kivilhetetlenül. Most hazánk egyik elsőrangú pénzüntézet, melynek tevékenysége közgazdaságunk nem egy ágára hatott már éltetőleg, segítségére siet a vicinális vasutak már-már elaludni készülő ügyének. Ez intézet a „magyar leszámítoló és pénzváltó-bank”, mely mint a „Magyar Pénzügy” című közgazdasági szaklap írja, közelebb elhatározta, hogy az intézet működési körét lényegesen kibővíti és többek között hosszabb törlesztésű kamatozó kötelezők kibocsátása is felvett az intézet üzleti programjába. A leszámítoló bank már üzemben lévő vicinális vasuti elsőbbségi részvényeket ugyan is megfog vásárolni és azok alapján kötelezőket kibocsátani, természetesen az intézet teljes garanciája mellett. Tekintettel ezen biztosítékra remélhető, hogy az új kötelezők mihamarabb piacra fognak találni. Ez alkalommal felemlítjük még, hogy a magyar leszámítoló bank cégvezetője és a központi váltóüzlet főnöke Walkó Lajos számos éven át kifejtett működéséért, az intézet helyettes igazgatójával neveztetett ki.

— **Denaturált só.** A „Kereskedők Lapja”-ban olvassuk: A só denaturálásának kérdése, mely az olesó marhasó szempontjából a gazdaközönséget úgy, mint az illetékes ministeriumot már hosszabb idő óta foglalkoztatja, előbbrehaladt; a mennyiben a só ezenul repce, illetve pál napogácsa-liszttel fog kevertetni s így, mint olesó marhasó, a forgalomba bocsájtani. Ezáltal a só olajzot kap és emberi táplálékul nem alkalmazható, míg marha-lónak kiválóan értékes.

Közérdek

Felelős szerkesztőség: Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN. Kiadótulajdonos: WOKÁL JÁNOS.

HIRDETÉSEK

Égész selyem, mintázott Faulardokat méterenként 85 krtól egész 4 frt. 65 krig (mintegy 450 különböző árnyalatban) megrendelt egyes öltönyökre, vagy egész végeken is szállít házhoz szállítva, postai és vámmentesen HENNEBERG G. (ca. kir. udvari szállító) selyemgyár a ZÜRICHEN. Minták postafordulóval küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó. (6)

Sz. 448-1892. tkvi. Arverési hirdetmény kivonat.

A balászfalvi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közölni teszi, hogy a nagyszabent földhitelezést végrehajtónak, Aranyosi Lajos és neje Fratilla Mária végrehajtást szenvedő ellen 93 frt 75 kr s jár. iránti végrehajtási ügyben Balászfalva város I. rész 22. sz. tkjvben A + 1 r. 45. 46. hrsz. alatt foglalt ingatlanaira 417 frt megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 1892. június 11-én d. e. 9 órakor ezen telekkönyvi hatóság irodáján megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladati fog.

Arverezni szándékozik kötelesek az ingatlanok 10%-át készpénzben, avagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

A kir. jbróság, mint tkvi. hatóság kiadóhivatala. Balászfalva, 1892. március hó 8-án. VÖRÖS ENDRE, kiadó.

Sz. 250/1892. tkvi. Arverési hirdetmény kivonat.

A balászfalvi kir. járásbíró, mint tkvi. hatóság közölni teszi, hogy a nagyszabent földhitelezést végrehajtónak, Ungár Mátyás és Ungár Sára monorai lakos végrehajtást szenvedők ellen 57 frt s jár. iránti végrehajtási ügyben a monorai 225. sz. tkjvben A + 1 r. 423, 424 hrsz. 177 frt, 2 r. 651 hrsz. 11 frt, 4 r. 1252 hrsz. 82 frt, 5 r. 1269 hrsz. 39 frt, 6 r. 1298 hrsz. 39 frt, 7 r. 1454/2 hrsz. 5 frt, 8 r. 1518 hrsz. 3 frt, 9 r. 1634 b. hrsz. 40 frt, 10 r. 1637 hrsz. 22 frt, 11 r. 2130 hrsz. 135 frt, 12 r. 2389. hrsz. 9 frt, 13 r. 2404/2 hrsz. 10 frt, 14 r. 2422 hrsz. 3 frt, 15. r. 2726 hrsz. 6 frt, 16. r. 2791 hrsz. 5 frt, 18 r. 3229 hrsz. 3 frt, 19 r. 3436 hrsz. 46 frt, 20 r. 3455 hrsz. 88 frt, 21 r. 3647 hrsz. 88 frt, 22 r. 3888 hrsz. 29 frt, 23 r. 4248 hrsz. 29 frt, 24 r. 4397 hrsz. 103 frt, 25 r. 4449, 4450 hrsz. 43 frt, 26 r. 4597, 4598 hrsz. 37 frt, 27 r. 4737, 4738 hrsz. 15 frt, 28 r. 4748 hrsz. 24 frt, 29 r. 4989 hrsz. 72 frt, 30 r. 5126, 5127 hrsz. 89 frt, 31 r. 5361, 5362 hrsz. 131 frt, 32 r. 5744 a. 5743 hrsz. a. foglalt ingatlanára 78 frt megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 1892. június 1-én d. e. 10 órakor Monora község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is elfognak adati.

Arverezni szándékozik kötelesek az ingatlanok 10%-át készpénzben, avagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirban, a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében, a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

A kir. járásbíró, mint tkvi. hatóság kiadóhivatala. Balászfalván 1892. február hó 15-én VÖRÖS ENDRE, jbró. tkvi. kiadó

HIRDETMÉNY. Ö császári és apostoli királyi felségének 1892. január hó 8-án kelt legfelső elhatározása folytán ezennel megindítatik a XVI. magyar kir. államsorsjáték, melynek tisztá jövedelme a Magyar Hirlapok nyugdíjintézete, a székelyudvarhelyi „Mária Valeria” gyermekkeret, az országos közegészségi egyesület samaritánus bizottsága, a fumei gyermekmenháza, a vagonatlan m. kir. hivatalnokok özvegyei és árvái részére alakítandó alap, a mármaroszigeti közoktató, a Temesvárotról tervezett közoktató, a budapesti általános politikai egyesület és a munkásai közoktató javára fog fordítani. E sorsjáték összes 3435-ben megállapított nyereményei az alább következő játéktér szerint 160.000 forintna rugnak és pedig: 1 főnyeremény 60.000 frittal 1 nyeremény 10 000 " 3 nyer. egyenk. 5000 frittal 15.000 " 10 " " 1000 " 10.000 " 20 " " 500 " 10.000 " 100 " " 100 " 10.000 " 300 " " 50 " 15.000 " 3000 sor. nyer. 10 " 30.000 " } készpénzben 4%-os adó mentes megnevezés földhitelezési nyilvántartásba közzétételével

MEGJELENT uj könyvek kaphatók Wokál János könyvkereskedésében N.-Enyeden.

A legujabb kor története 1825-1880. Irta Marczali Henrik, ára füve 7 frt, diszkötésben 8 frt 50 kr. Jellemrajzok és Tanulmányok korunk történetéhez. Irta Asboth János, ára 5 frt.

Bolgár népköltési gyűjtemény. Eddig kiadatlan eredeti bolgár szöveggel, fordította Strausz Adolf, a két kötet ára 6 frt.

Magyar Realpolitika. Irta Diodorus, ára 50 kr. Ötven év a római katolikus egyházban. Irta Chiniquy Károly, fordította Révész Mihály, ára 1 frt.

Az ember, vagy milyen testünk bel-seje és hogy működnek szerveink. Könnyen érthető test- és élettan. Ebenhoeh P. Dr. után Lendvay Benő dr. — Szétbontható ábrákkal, ára 1 frt 20 kr. A magy. kereskedelmi jog kézikönyve. Különös tekintettel a bírói gyakorlatra. Irta Dr. Nagy Ferenc, második átdolgozott kiadás II. füzet, ára 2 frt 40 kr.

Latin olvasókönyv a középiskolák III és IV. osztálya számára, szerkesztette Dr. Tóth György, ára 70 kr.

Vizsgálódás a nemzeti vagyonosság természetéről és okairól. Irta Smith Adam, fordították Enyedy Lukács és Pólya Jakab, második és harmadik könyv, ára 1 frt 50 kr.

A magyar zsidóság nemzeti hivatása. Irta Kardos Albert, ára 30 kr.

Bölcselkedések. Irta Dr. Esterházy Sándor, ára 2 frt. A párbaj szabályai. Irta Bolgár Ferenc, ötödik kiadás, ára 1 frt.

Don Juan Lord Byron verses regénye, fordította Ábrányi Emil, két kötet ára 4 frt.

Tavaszi szerelem, regény. Irta Beniczky Béja Lenke. A két kötet ára 2 frt 50 kr.

Rákócy fia, regény három kötetben, írta Jókai Mór, ára köteve 5 frt.

A fekete vér, regény. írta Jókai Mór, ára köteve 3 frt.

Utasítás ruha-szabásminták készítésére és rajzolására, férfi és női szabók számára, 4 magyaros ábrával és egy mérték táblázzal, ára 60 kr.

Az egészséges és beteg állatok ápolása, állattenyésztők és állattartók számára, írták Torma J. és Tátray J. ára 1 frt.

Nincs többé Filloxeraveszély! eredeti művelési rendszer szőlőinknek a filloxera elleni megvédése s normális termőképességük biztosítása iránt. Lutz Konrad nyomán szerző Dr. Székely Ede, ára 30 kr.

Első magyar gazdasági gépgyár részvénytársulat Budapest. Gyártelep: Külső váci ut 7. sz. Ajánl hazai gyártmányu gőzcséplő készleteket valamint mindennemű gazdasági gépeket és talajmívelő-eszközöket, különösen úgy könnyű, mint kötött talajhoz alkalmas legujabb rendszerű sorvetőgépeket 9-10 Árjegyzékek kívánatra készséggel küldetnek.

Melyik lapra fizessünk elő? Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az „EGYETÉRTÉS” a mely az új évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség legtekintélyesebb lapja. Hiteles forrásokból származó értesülések gyorsasága, alaposága és sokasága, rovatának változatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tették népszerűvé. A kormány körében előforduló eseményekről az „EGYETÉRTÉS” olvasói értesülhetnek első sorban. Az országgyűlési tárgyalásokról a legérzékenyebben, tárgyilagos hű tudósítást egyedül az „Egyetértés” közli, bármely párttaghoz tartozók is a képviselő, beszéde az „Egyetértés”-ben a legterjedelmesebben közöltek. Ez az óriási terjedelmű lap egy-egy párttag két honlapot jelent ellenkező iránylatú irodalmi célt szolgál, mert napokig megtalálhatja benne a családot, a hölgyvilágot a maga szép-irodalmi olvasmányát a világtudomány legkiválóbb íróinak legujabb regényeiben, talál benne tárcacikkeket legjobb íróinktól, divat tudósítást Párisból stb., úgy, hogy nincs szűkebb lap, mely az „Egyetértés”-nek e rovattal a versenyt kiállhatna. S ezzel szemben ott van az „Egyetértés”-nek oldalakra terjedő politikai és közgazdasági része, mely megbízhatóság, komolyság és jólétszerűség tekintetében utóéletlennek van elismerve a magyar sajtóban. Egyik legfőbb érdeme az „Egyetértés”-nek, hogy az események ösmertése körül soha semminemű tekintetektől sem hagyta magát befolyásolni, s mint teljesen független lap fölötté áll minden pártérdeknek és csak az igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legnagyobb terjedelmű országgyűlési tudósításainak is mindenkor a párttekinetek felülemelkedő részrehajlatlanság szerzés meg a közölszerest, mely abban nyilvánul, hogy az „Egyetértés” olvasói között minden pártból találunk híveket. Az „Egyetértés” gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gazdalközönség, az iparos és vállalkozó nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés”, kereskedelmi s földművelési tudósításainak segítségével a többi lapok már fel sem veszik a versenyt. — A kereskedő, az iparos s a mezőgazda két évtized óta tudja már, hogy az „Egyetértés”-ben megtalálja mindazt, a mire szüksége van, s e miatt az „Egyetértés” ma már nélkülözhetlené vált, mint a hazai kereskedelmi, ipar- és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezér lapja. Üzleti dolgokban az „Egyetértés” a legjobban informált lap Magyarországon. A rendes rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben közölt bő tudósításokon kívül vígre csak az „Egyetértés”, 3 speciális rovatát említhetjük meg, melyek országos hírré tettek szert. Ezek az Irodalom, a Tanügy és a Mezőgazdaság melyek mindegyike egy-egy szakapot képes pótolni. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az „EGYETÉRTÉS”-re, melynek előfizetési ára: egy hóra 1 frt 80 kr., negyedévre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés” kiadóhivatalába küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal kívánatra ingyen és bérmentve küld. Az „Egyetértés” felelős szerkesztője és kiadó-tulajdonosa: Dalszínház-utca I. szám. (Az operaházzal szemben.) CSÁVOLSZKY LAJOS.